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VERBALE N. 39

SEDUTA DEL 29 OTTOBRE 2020

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 23 (ventitre) del mese di ottobre, la Commissione Ottava
è convocata, attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n.
18/2020 del 17 marzo 2020,  alle ore 16,00 per trattare il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazione della Presidente;

• Approvazione verbale precedente seduta;

• Audizione dei Presidenti dei Quartieri 1,2 e 5 in merito alla proposta di Delibera n. 
452/2020 avente per oggetto: “Documento Unico di Programmazione 2021-2023 e 
Stato di attuazione al primo semestre 2020. Approvazione;

• Varie ed eventuali.

Alle  ore  16,00  sono presenti  telematicamente  le  consigliere  Alessandra  Innocenti,  Michela
Monaco,   Patrizia  Bonanni  e  Mimma  Dardano.  ed  i  consiglieri  Andrea  Asciuti,  Emanuele
Cocollini, Renzo Pampaloni e Massimiliano Piccioli.

La Presidente Alessandra Innocenti della Ottava Commissione, in qualità di Teams manager,
accerta la presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

ed apre la seduta  alle ore 16,05.

E’ presente per la segreteria della Commissione Paola Sgherri.
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Sono presenti inoltre telematicamente il Presidente del Quartiere 2 Michele Pierguidi, il Presi-
dente del Quartiere 5 Cristiano Balli, il Presidente del Quartiere 1 Maurizio Sguanci e il consi-
gliere del Quartiere 1 Edoardo Amato.

La  Presidente  Innocenti  apre  la  seduta  ringraziando  i  presenti  ed  il  personale.  Ringrazia  i
Presidenti  di Quartiere ed il  consigliere Amato. Comunica che nella seduta odierna saranno
auditi i Presidenti dei Quartieri 1, 2 e 5 mentre nella prossima seduta saranno auditi i Presidenti
dei Quartieri 3 e 4. In queste sedute i Presidenti di Quartiere illustreranno le osservazioni al
DUP che hanno presentato. Prima di dare la parola ai Presidenti, visto che la commissione 8 ha
tra le proprie competenze quella della legalità dichiara di esprimere solidarietà agli  agenti  di
polizia Municipale che sono stati aggrediti anche a nome dei commissari della Commissione 8.
Conclude congratulandosi con la consigliera Dardano per l’incarico avuto dal Sindaco.
Il  Presidente  Pierguidi  dopo  avere  illustrato  le  osservazioni  presentate  dal  Consiglio  del
Quartiere 2 dichiara che i Quartieri hanno lavorato insieme su una serie di osservazioni al DUP.
In  seguito  ogni  Consiglio  di  Quartiere  ha  elaborato  sulla  base  delle  esigenze  del  proprio
territorio alcune osservazioni. Ritiene che il Consiglio del Quartiere 2 abbia lavorato in grande
sintonia con l’impegno di tutti i consiglieri che formano una valida squadra. I temi che sono
stati  affrontati sono molteplici dai Vigili di prossimità ai tavoli delle legalità.
Il consigliere Roberto De Blasi si collega alle ore 16,15.
La Presidente Innocenti dichiara che il lavoro dei consiglieri di Quartiere è impegnativo e per
questo li ringrazia.
Il  Presidente  del  Quartiere  5,  Cristiano  Balli  illustra  le  osservazioni  al  DUP approvate  dal
Consiglio  di  Quartiere.  Evidenzia  che  le  osservazioni  presentate  sono  molte  e  sono  in
particolare incentrate sulla sicurezza ed il disagio.
Il  Presidente  del  Quartiere  1;  Maurizio  Sguanci  dichiara  che  il  Consiglio  del  Quartiere  si
esprimerà questa sera.
La Presidente Innocenti preso atto che il Consiglio di Quartiere 1 non si è ancora espresso in
merito  alla  proposta  di  Delibera   n.  452/2020 avente  per  oggetto:  “Documento  Unico  di
Programmazione 2021-2023 e Stato di attuazione al primo semestre 2020. Approvazione e visto
che domani ci sarà un altra seduta nella quale saranno presenti i Presidenti dei Quartieri 3 e 4
propone al Presidente Sguanci di tornare ad illustrare la discussione del Consiglio di Quartiere
domani. Chiede  ai commissari se concordano con questa proposta.
I commissari presenti concordano con la proposta della Presidente Innocenti.
Il Presidente Balli evidenzia che nelle osservazioni del Quartiere 5 si parla anche della didattica
a distanza  e dei nuovi progetti come la street art a Rifredi e lo skate park a San Donato e si
chiede di porre attenzione alla tramvia e al trasporto su gomma oltre allo studio delle piste
ciclabili. Infine si affronta la questione della raccolta del porta a porta che ha dato buoni risultati
e quindi sarebbe da incrementare. Come si evince da tutte le osservazioni presentate i Quartieri
sono molto attivi sul territorio.
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La Presidente Innocenti ringrazia i Presidenti dei Quartieri per il lavoro fatto e per l’impegno
profuso. Auspica di poter riprendere al più presto il giro dei Quartieri per conoscere sia l’attività
che le peculiarità di ogni Quartiere.
Cocollini ringrazia la Presidente Innocenti per avere organizzato queste sedute. Ritiene che la
cura  del  territorio  siano  portate  avanti  da  tutte  le  forze  politiche.  Conclude  chiedendo
chiarimenti  in  merito  al  progetto  della  tramvia  riguardante  la  linea  piazza  della
Libertà/Rovezzano.
Pierguidi risponde che il Quartiere collabora con l’Assessore Giogetti e infatti il Quartiere si è
impegnato a salvaguardare le alberature presenti sul tracciato.
La  Presidente  Innocenti  ricorda  che  quando  era  consigliera  del  quartiere  5  il  Quartiere
esprimeva delle osservazioni sul progetto della tramvia perché questa attività rientra nel ruolo
dei Quartieri.
Pierguidi illustra le fasi del progetto della linea della tramvia piazza delle Libertà/Rovezzano.
De Blasi ritiene che sia opportuno che i Quartieri siano coinvolti su questioni che riguardano il
territorio e illustra altre forme di coinvolgimento dei cittadini su grandi opere.
La  Presidente  Innocenti  ringrazia  i  Presidenti  di  Quartiere  per  il  loro lavoro.  Dichiara  che
presenterà una raccomandazione alla proposta di Delibera n. 452/2020 nella quale si auspica di
prendere in considerazione le osservazioni dei Quartieri e di incrementare il personale. 
La Presidente Innocenti dopo avere ringraziato tutti presenti procede con l’appello finale.
Sono presenti le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 17,08.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
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Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta 5/11/2020
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